
APEIROSTIKOS LOGISMOS I (2006-07)
Endi�mesh Exètash � 9 DekembrÐou 2006

1. (a) Na brejoÔn, an up�rqoun, ta sup, inf, max kai min tou sunìlou

A =
{

1
n

+ (−1)n : n = 1, 2, 3, . . .

}
.

(b) 'Estw α ∈ R. Na brejeÐ to supremum tou sunìlou B = {q ∈ Q : q < α} (aitiolog -
ste thn ap�nths  sac).
(g) Gia to sÔnolo B tou erwt matoc (b) deÐxte ìti up�rqei akoloujÐa (qn) stoiqeÐwn tou
B ¸ste qn → α.

(1+1+1m)

2. Gia kajemi� apì tic parak�tw akoloujÐec exet�ste an sugklÐnei kai, an nai, breÐte to
ìrio thc:

αn =
3n

n!
, βn =

2n− 1
3n + 2

, γn = n−
√

n2 − n , δn =
(

1 +
1
n2

)n

.

(3m)

3. (a) 'Estw (kn) gnhsÐwc aÔxousa akoloujÐa fusik¸n arijm¸n. DeÐxte ìti kn ≥ n gia
k�je n ∈ N.
(b) OrÐzoume mia akoloujÐa (αn) me α1 = 0 kai

αn+1 =
3α2

n + 1
2αn + 2

, n = 1, 2, 3, . . . .

DeÐxte ìti:

(i) H (αn) eÐnai aÔxousa.

(ii) αn → 1.

(1+2m)

4. (a) D¸ste ton orismì: pìte lème ìti mia akoloujÐa (αn) teÐnei sto +∞? Gr�yte thn
�rnhsh tou orismoÔ.
(b) DeÐxte ìti: an mia akoloujÐa sugklÐnei se pragmatikì arijmì, tìte eÐnai fragmènh.
(g) D¸ste par�deigma dÔo akolouji¸n (xn), (yn) me jetikoÔc ìrouc, oi opoÐec ikanopoioÔn
ta ex c:

(i) xn → +∞ kai yn → +∞.

(ii) H akoloujÐa xn
yn

eÐnai fragmènh, all� den sugklÐnei se k�poion pragmatikì arijmì.

(1+1+1m)

Kal  epituqÐa!


